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 В своей профессиональной деятельности я руководствуюсь следующими нормативно-правовыми документами:
· Закон РФ об образовании;

· Конвенция о правах ребенка;
· Декларация о правах ребенка;
· Концепция дошкольного образования;
· Федеральные государственные образовательные стандарты; 
· Устав МБДОУ д/с «Орлёнок» г. Зернограда;   

· Образовательная программа МБДОУ;   
· Годовой план МБДОУ;
· Приказы и распоряжения  управления образования администрации Зерноградского района.
Цель моей профессиональной деятельности полностью согласуется с целями деятельности ДОУ.
Современный детский сад - это открытая образовательная система. И наш коллектив МБДОУ д/с «Орлёнок» г. Зернограда, который я возглавляю, открыт для новых идей, программ, технологий, готов к разностороннему сотрудничеству с социумом, модернизации.
1. ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
Детский сад «Орлёнок» возобновил свою деятельность в 2011 году и функционирует на основе Устава  и лицензии на право осуществления образовательной деятельности 
 
Детский сад «Орлёнок» – отдельно стоящее одноэтажное здание, расположено практически в центре города Зернограда. Территория озеленена различными видами деревьев и кустарников, имеются газоны, клумбы, цветники. В детском саду функционируют 3 группы: II младшая для детей  от 3 года до 4 лет, средняя группа – 4-5 лет и старшая группа дети 5-6 лет. Детский сад имеет отдельный пищеблок и прачечную, которые оборудованы технологическим оборудованием. На территории  имеются оборудованные детские  площадки, асфальтированная площадка, которая используется для занятий по физическому развитию и по изучению правил дорожного движения.
2. СТРУКТУРА УПРАВЛЕНИЯ ДОУ

В соответствии с законом РФ «Об образовании» управление детским садом осуществляется по принципу единоначалия и самоуправления. Такой подход предполагает активное взаимодействие администрации и педагогического коллектива, что способствует повышению самосознания и ответственности каждого работника.

Формами самоуправления детского сада являются:

· Общее собрание трудового коллектива,

· Управляющий Совет,

· Педагогический совет. 

Управление строится на основе документов, регламентирующий его деятельность: закона «Об образовании» РФ, Устава детского сада, локальных документов, правилами внутреннего трудового распорядка, должностных инструкций, договора с родителями.

Исходным документом деятельности всего коллектива является годовой план работы. В нём намечены основные задачи на новый учебный год, повышение квалификации. Коррективы в педагогический процесс вносятся своевременно и являются действенными.

3. УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

           Для организации учебно-воспитательного процесса в ДОУ имеются специальные помещения, позволяющие полноценно осуществлять все мероприятия в рамках основных направлений нашей деятельности. Организация предметной среды в групповых помещениях направлена на комплексное развитие всех качеств личности ребенка, обеспечивает комфорт и эмоциональное благополучие детей. В группах функционируют различные уголки и зоны, которые соответствуют возрасту детей и образовательной программе. Организация предметной среды в групповых помещениях направлена на комплексное развитие личности каждого ребенка, учитывая его возрастные, половые и индивидуальные потребности. Предметно-развивающая среда в  ДОУ совершенствуется с каждым годом, позволяя детям  успешно развиваться в разных видах деятельности, способствуя всестороннему гармоничному  развитию и укреплению  психического  и физического здоровья:
· совмещенный музыкальный и физкультурный зал  – для проведения педагогической деятельности, праздников, концертов, кружковой работы;  

· экологическая + сенсорная комната – цель которой: закрепление и обогащение знаний детей об окружающем мире, там же можно закрепить с детьми цвет, формы, что немаловажно для детей раннего возраста;
· медицинский  кабинет; 

· логопедический кабинет «Веселый язычок»;
· мини – класс по обучению дошколят правилам поведения на дороге;
· кабинет музыкального руководителя;

· кабинет инструктора по физической культуре;
Развивающая предметная среда ДОУ оборудована с учетом возрастных особенностей детей. Все кабинеты, групповые комнаты эстетически оформлены, оснащены оборудованием. Можно сделать вывод, что в ДОУ имеется достаточная материально-техническая база, грамотно организованная предметно-развивающая среда.
4. СОЦИАЛОГИЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ ДОУ
Основная часть воспитанников вместе с семьями  проживает на улицах, прилегающих к детскому саду.
В 2016-2017 учебном году МБДОУ д/с «Орлёнок» посещали 76 детей из  73  семей разных по составу, образовательному уровню, материальному положению и жилищным условиям.


Образовательный уровень родителей воспитанников нашего ДОУ таков: 57 % имеют высшее образование, 39% средне-специальное, 4% неполное среднее. В связи с этим родители имеют оптимальный уровень мотивации в получении качественной подготовленности детей к школе и успешной их адаптации к новым социальным условиям. Часть родителей активно включаются в процесс управления дошкольным учреждением через родительские комитеты, Управляющий Совет учреждения. 

Контингент воспитанников социально благополучный. Преобладают дети из русскоязычных и полных семей.

В нашем детском саду уделяется особое внимание работе с неблагополучными семьями. Педагогами ДОУ регулярно проводятся обследования условий проживания воспитанников,   индивидуальные беседы с родителями. Осуществляется взаимосвязь в работе по данному вопросу со специалистами управления образования.   

5. КАДРОВОЕ ОБЕСПЧЕНИЕ
В нашем детском саду работают квалифицированные творческие педагоги.
Кадровое обеспечение воспитательно-учебного процесса обеспечивают 8   специалистов:
· 5 воспитателей;

· 1 музыкальный руководитель;

· 1 инструктор по физической культуре;
· 1 учитель – логопед.

Из них имеют:

· высшее образование - 4 педагога (50 %);
· среднее специальное - 4 педагогов (50%);
I квалификационную категорию имеют – 2 педагога (25 %)

Высшею – 1 педагог (12%)

Педагоги регулярно, согласно графика, повышают свои профессиональные знания на курсах повышения квалификации.
По стажу работы:

От 1 до 5 лет               от 10 до 20 лет                    от 20 лет и выше

    1 чел.                            5 чел.                                          2 чел.
Характеристика педагогического коллектива:  работоспособность, профессионализм, творчество. 
8. СОДЕРЖАНИЕ ВОСПИТАТЕЛЬНО - ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
В нашем учреждении воспитательно – образовательный процесс  строится на основе примерной основной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы», под редакцией Н.Е. Вераксы, М.А. Васильевой, Т.С. Комаровой  М., 2015г. в сочетании с использованием парциальных программ и технологий по линиям развития:

· социального;
· познавательного;

· эстетического.
«Основы безопасности жизнедеятельности детей дошкольного возраста» Н.А.Авдеева, О.Л.Князева,  Р.Б. Стёркина,  

«Юный эколог»   С.Н.Николаева 

«Цветные ладошки» И.А. Лыкова;

 «Математика в детском саду», В.П. Новиковой.

8. ДОПОЛИТЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
В детском саду создана система работы для оказания  дополнительных образовательных услуг на бесплатной основе, созданы материально-технические условия и имеются необходимые  кадры. Дошкольное учреждение с целью повышения качества воспитания и образования, престижа ДОУ, изучив спрос на дополнительные услуги среди родителей воспитанников, учитывая методическое, материальное и нормативное обеспечение, направление, по которому работает педагогический коллектив, организовали и представили для детей дополнительные образовательные услуги художественно-эстетического направления, интеллектуально-познавательного, спортивного направления. Дополнительное образование в детском саду представлено следующими кружками: 
· кружок по тестопластике «Мукосолька»;  
· спортивный кружок «Мой веселый звонкий мяч»;

· кружок «Зайки - Познайки».
Не регламентируемая деятельность детей организована в соответствии с индивидуальными особенностями и потребностями каждого ребёнка, желаниями и возможностями родителей и рекомендациями педагогов
8. КОНТРОЛЬ
В дошкольном учреждении создана система контроля качества  работы персонала: оперативный контроль, тематический, итоговый, результаты анализа позволяют осуществлять непрерывный процесс совершенствования профессионального мастерства каждого воспитателя, оказание реальной действенной своевременной помощи педагогам. Формы контроля за воспитательно – образовательным процессом традиционные, но осуществляя  контроль ориентируюсь на личность каждого педагога, его стиль работы, эмоциональность, опыт, увлеченность определенными методиками и формами работы. 
9. ДОСТИЖЕНИЯ
Наши дошколята ещё совсем малыши, но они уже стали участниками и победителями различных всероссийских, международных конкурсов: 
- Всероссийский конкурс «Правила безопасности Робокара Поли»;
- Международный детский творческий конкурс поделок;
- Районный конкурс «Поехали!» в честь 55- летия полета Юрия Гагарина в космос 

    Педагоги детского сада также участвовали в конкурсах разного уровня:

- Международный конкурс «Дружат дети на планете»

- Международная акция «Мы сегодня прочитали»

- Всероссийский конкурс «Наши будни и праздники»

- Районный конкурс «Учитель года- 2017» в номинации «Воспитатель года 2017». Представила наше учреждение инструктор по физической культуре Анна Юрьевна Ямпольская и стала лауреатом конкурса заняв почетное III место. 
- Городской конкурс по ритмической гимнастике «Красота в движении – здоровье с детства» номинация «Самые зажигательные»
Воспитатели и воспитанники МБДОУ участвовали в областной просветительской акции «Наряди ёлочку» в рамках реализации партийного проекта ВПП «Единая Россия» «Детские сады – детям» .
Педагоги принимали участие во Всероссийском Фестивале науки «Включай ЭКОлогику», а  так же  во Всероссийском форуме «Педагоги России: Инновации в образовании».
11. Оценки и отзывы потребителей образовательных услуг
Родители и педагоги ответственны за воспитание и развитие детей, их социализацию и адаптацию в современном обществе. Именно поэтому наш детский сад  большое значение придаёт работе с семьей, сотрудничает с родителями, развивая  социальное партнерство семьи и детского сада. 

Педагоги, работающие в группе раннего возраста, много усилий направляют на успешную адаптацию малышей: перед поступлением детей в ясли с родителями  проводят индивидуальные беседы, консультации. Предлагают заполнить анкеты с целью получения информации о поступающем ребенке, которую впоследствии используют в работе.

На базе дошкольного учреждения проведены различные музыкальные и спортивные праздники. Особенно хотелось бы отметить праздник, посвященный «Дню матери», который вызвал восторг у мам, после которого мы слышали много слов благодарностей. 
Хорошо зарекомендовал себя мастер-класс педагога Н.Н. Кравцовой «Золотая рыбка» по изготовлению поделки из соленого теста. Родители и дети получили положительные эмоции. 
О всех, проведенных мероприятиях вы можете узнать на официальном сайте детского сада http://orlenok.ucoz.site
Равноправное взаимодействие ДОУ и семьи, осуществляемое в разных формах работы, позволяет предоставлять родителям информацию педагогического и психологического содержания, повышать педагогическую компетентность родителей. 

12.Заключение. Перспективы и планы развития
Анализ деятельности детского сада за 2016-2017 учебный год показал, что учреждение вышло на стабильный уровень функционирования.
 Наиболее успешными в деятельности детского сада можно обозначить следующие показатели:

· приведение нормативно-правовой базы в соответствие действующему законодательству РФ;  
· активное участие в жизни детского сада и родителей;

· сложившийся стабильный коллектив;
· сформированность предметно-развивающей среды в группах.
     

Ранжируя вопросы по важности и срочности, я определила, что нам необходимо:

1. Создать условия для ведения образовательной деятельности, направленной на повышение качества образования. 

2. Формировать и развивать профессиональную компетентность работников дошкольного образовательного учреждения (обращая особое внимание на деятельность начинающих работников). 

3. Пополнять воспитательно-образовательный процесс методическими разработками и рекомендациями по линиям развития.

4. Обновлять и пополнять предметно-развивающую среду современным оборудованием и материалами в соответствии с требованиями, используемых программ.

5. Совершенствовать работу по сохранению и укреплению здоровья всех субъектов воспитательно-образовательного процесса, привитию навыков здорового образа жизни.

6. Повышать культурный уровень педагогов и родителей, активизировать взаимодействие педагогов и родителей для создания единого пространства развития ребенка и интеграции общественного и семейного дошкольного воспитания.
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